

地震72小时后

西藏定日灾区群众安置情况如何

新华社拉萨1月10日电(记者 翟永冠 李华 胡旭)距离1月7日9时5分西藏定日发生6.8级地震,已过去72小时。

地震发生当日,习近平总书记高度重视并作出重要指示;9日,习近平总书记主持中共中央政治局常务委员会会议,会议强调,现在抗震救灾工作处在关键阶段,不能有丝毫松懈。

灾情牵动全国人民。围绕72小时后的公众关切,记者在多个受灾严重的乡镇、村庄安置点进行探访调查。

物资保障和医疗救治情况如何?

目前,第一轮大范围搜救工作已告一段落,救援搜救工作已转为灾民安置和灾后重建。

在地震中,西藏定日、拉孜、萨嘎、萨嘎、定结5个县26个乡镇206个村(社区)受到波及,约6.15万群众不同程度受灾。经过前一阶段的努力,目前救援力量克服高寒缺氧困难,抗震救灾总体顺利。

——地震灾区共设置224个安置点,安置人员4.75万人。

——地震损坏路段在最短时间内抢通,到8日,定日县G318、G219、S516重要干线公路和县乡道均能保障通行。

——通信在短时间内得到恢复。8日2时、9时、11时许,电信、联通、移动分别抢通最后一个基站,地震灾区乡村通信网络服务逐步抢通恢复。

——电力供应逐渐恢复,目前电网供电能力已基本恢复至震前水平。

在从定日县城到长所乡的道路上,记者看到,仅挂着“西藏山南”字样的大卡车,半小时就经过了40多辆,车上装满木柴、牛粪等保障受灾群众过冬的燃料。

截至1月9日9时,已累计收治伤员337名,经救治后出院246名,仍在院接受治疗91名,其中轻症72名,重症19名。医疗救治工作正逐步从应急救治转向规范治疗。

在定日县塘仁村临时医疗点的帐篷里,简易床边摆放着常用的感冒药、退烧药等各类药品。正在整理药品的驻点医生次卓玛告诉记者,现在许多村里的安置点都有包村医生,可以及时处理灾区群众的常见疾病。

在措果乡野江村,西藏阜康医院支援的驻点医生曾浩说,目前医疗点已经可以提供基本的感冒、头痛、胃病等治疗药物,“之前有孕妇筛查出感冒,我们现在也有了可以给她吃的药;除此之外,我们还有一辆流动的B超车。”

10日,各级应急救援、消防救援、森林消防、公安干警、部队官兵和社会应急救援力量有序开展搭建、搬迁和废墟清理工作,医疗卫生人员对安置点进行了消杀和药物补给。

如何克服高海拔严寒低温困难?

地震灾区高原缺氧、低温严寒。做好受灾群众安置工作,确保群众安全温暖过冬,是下一步抗震救灾工作的重点。

据西藏自治区应急管理厅党委书记、副厅长郝涛介绍,在国家及社会各界支援下,受灾群众的生活得到了基本保障:搭建帐篷12730顶,安装加热设施12043个;紧急调运援藏毛毯、取暖器、食品、药品等物品共61.2万件。

10日凌晨3时,在定日地震受灾最严重的长所乡古荣村,村广场上15顶帐篷内外灯火通明。37岁的达瓦顿珠正在给炉子添火。他告诉记者,政府发放了帐篷、被褥和炉子。生起火,很快就暖和起来,帐篷里的温度有二十三度。

据了解,目前古荣村受灾群众的吃饭、取暖问题都得到有效解决。除了军用被褥,他们还领到了羊绒制的藏式毯子,每个人都能盖一两条,一旁的火炉中火苗跳动。

10日凌晨4时,在措果乡的安置点上,西藏军区某部队正在卸载急需物资。

“我们运来4000斤蔬菜、1000斤羊羊肉,可以供这个安置点100多人一周之需。”战士李建平告诉记者,后续还将继续加大供给,让受灾群众能吃上热腾腾的饭,住进温暖的帐篷,确

保大家温暖过冬。

中建八局二公司党群部负责人刘敏正在指挥搭建折叠箱房。她说,地震后,公司立即联系拉萨的板房生产企业,连夜加工出40套折叠箱房,无偿捐赠给受灾群众。

记者看到,这一批暖白色的折叠箱房为整体结构设计,所有拼接处采用咬合式设计,密封保温性能好,一级防火、抗震、防风、防漏雨。

古荣村村民卓玛次仁说:“地震发生后,政府很快就给我们发了各类物资,没想到能那么快搬进板房,有房子肯定住得更舒服。”

灾区的牲畜也有了保障。记者在村里看到,救灾物资还包括一捆捆牧草。一头头小牦牛围着牧草堆,肚子吃得圆鼓鼓的,不时发出哞哞的叫声。

回归正常生活将在哪些方面加力?

记者在震中多个安置点看到,目前保障群众基本生活,取暖的食品、火炉等物资已全面发放,一些安置点还发放了妇女卫生用品、婴幼儿用品和儿童衣物等。有干部表示,未来将继续关注妇女、儿童和老人的需要。

记者9日、10日走访多个震中安置点看到,一些安置点已经用上电灯和电取暖器,但也有

部分村庄还存在电压不稳等情况。

震中乡镇电网的工作人员告诉记者,目前电力维修团队正在加紧抢修。“所有帐篷都要通电,每个安置点平均要拉80个以上的新点位。我们都在加班加点,希望能尽快保障所有灾区群众用电。”电力维修团队工作人员说。

8日,随着影响最严重的长所乡、措果乡、曲洛乡3个乡镇恢复供电,定日县用电负荷已恢复到震前水平。

一些受灾群众期盼尽快稳定居住环境,推出重建方案。

“很多东西都在原来的房子里,但不能住人。”野江村的塔觉期待能住进板房。古荣村一名村民表示,想尽快有一个稳定的住所,建筑质量也要能保障安全。

10日,记者在位于震中的措果乡、长所乡看到,当地部分安置点已完成板房选址,一些材料已陆续到达安置点。在古荣村,板房搭建已基本接近尾声,首批群众下午已经入住。

在措果乡,雪珠村村民向记者展示了自家垮塌房屋和被砸车辆的照片。“很想尽快了解下一步的重建方案是什么样,能让生活恢复正常。”“现在安置点群众的基本生活已经有了初步保障,我们希望能尽快推进对村民房屋的处置和重建工作。”长所乡一名驻村干部说。

国产大飞机C919首次执行三亚商业航班



1月10日,国产大飞机C919在三亚凤凰国际机场停机坪上。当日13时32分,搭载112名旅客的CZ6744(广州—三亚)航班平稳降落三亚凤凰国际机场,标志着国产大飞机C919在三亚的首次商业飞行顺利完成,这是南航首次使用C919飞机执行广州—三亚航线航班。新华社记者 杨宇 摄

最高法院驳回特朗普申请“封口费”案将如期宣判

美国联邦最高法院1月9日驳回候任总统唐纳德·特朗普关于中止其原定10日在纽约州就“封口费”刑事诉讼听取量刑宣判的申请。特朗普同时向纽约州上诉法院发起的中止宣判动议当天也未获支持。

美国《华盛顿邮报》称,这意味着特朗普需于10日接受判决,并“正式以重罪犯身份重返白宫”。

据美联社报道,联邦最高法院法官9日以五人反对、四人支持的表决结果作出上述裁决。联邦最高法院现有保守派法官六人,但保守派的首席法官约翰·罗伯茨及埃米·科尼·巴雷特与三名自由派法官一道投票反对特朗普申请。

据路透社报道,联邦最高法院在裁决中给出两个理由,一是特朗普就总统豁免权的关切可经由“正常上诉程序”予以解决;二是“封口费”案主审法官胡安·梅尔尚已明确,有意在简短在线听证会后判决特朗普“无条件释放”,因此量刑判决对特朗普履职构成的负担“相对薄弱”。

“无条件释放”意味着特朗普将留有

定罪记录,但无需受到监禁、罚金或缓刑处罚。

法新社报道,联邦最高法院裁决还指出,特朗普仍可经由纽约州法院系统继续上诉。

特朗普9日晚对联邦最高法院承认其仍可上诉表达欣赏,并表示这起案件“远未结束”。他将继续上诉,再次经由上诉程序将争议呈交联邦最高法院,相信“正义必胜”。

“封口费”案是特朗普2024年总统选举周期所涉四起刑案中唯一开庭并遭定罪的案件。美国纽约市一个由12人组成的陪审团在2024年5月30日裁定,特朗普为隐瞒2016年美国总统选举期间向一名成人女演员支付13万美元“封口费”一事,伪造商业记录,违反纽约州相关法律,所涉34项刑事指控成立。该案判决日期最初定在2024年7月11日,后被几度推迟。

特朗普一直坚称自己无罪,指认“封口费”案受政治驱动,旨在干扰他参与总统竞选。新华社特稿

中足联获批成立 中国足球发展有哪些新动向?

中国足球协会第十二届会员代表大会第二次会议1月9日在北京召开。中国足协相关负责人表示,职业联赛“管办分离”将成为2025年中国足球的主要任务,并努力按照时间节点,在1月底成立中国职业足球俱乐部联合会,也就是中足联。

中国足球的“管办分离”早在2010年就被确定为中国职业足球联赛的改革方向,但在过去十多年里,“管办分离”始终未见实质性进展。那么2025年,“管办分离”的计划实施能否从原地踏步转变成向前迈进步呢?

对此,中国足球协会主席宋凯指出,2025年,要按照《中国足球职业联赛管办分离改革实施方案》要求,厘清中国足协和中足联职责清单,将联赛组织、管理和运营职能全权授予中足联。

中国足球的管办分离意味着,中国足球行政管理和职业足球联赛运营彻底分开,那么未来足协专注于制定规则、监管赛事,而具体的联赛运营等则由中足联负责。

一直以来,国家队备战受到了很多质疑。不少球迷认为,联赛赛程安排不够科学合理,球员比赛过于密集,最终导致球员们大面积受伤,国家队成绩也受到影响。而如果中足联成立,将会在很大程度上避免类似情况的发生。

此外,足协放手联赛管理,就能够将更多的精力聚焦于国家队建设、青训体系搭建以及社会足球推广等核心事务。其中,青少年足球是足球发展的基础,“塔基”是否牢固,决定着足球发展的上限。中国学生体育联合会综合部主任籍强透露,目前我国从国家级层面到省市级层面,足球政策频出,从基层青训梯队建设到校园足球,力求为新一代的足球少年成长培育更加肥沃的土壤。

中国足协从地方到国家,各个层面都在不断加大青训投入,更关键的是,如何将这些投入转化为实实在在的成果。如果说2024年是中国振兴足球青训改革发展的谋篇布局之年,那么2025年就是迈入实施的起步之年,今年所迈出的这一步,究竟能够给中国足球青训带来怎样变革和发展,着实让人期待。 本报综合消息

Table with football match schedules for various leagues including Bundesliga, La Liga, and others.

Table for China Welfare Lottery 7-ball National Opening Announcement, listing prize amounts and sales figures.

Table for China Welfare Lottery 'Happy 8' Game Opening Announcement, listing prize amounts and sales figures.

Table for China Welfare Lottery 3D Qinghai Opening Announcement, listing prize amounts and sales figures.